ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД 
заведующего муниципальным   дошкольным бюджетным образовательным  учреждением  детский сад №7 «Улыбка» за 2020-2021 учебный год.
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1. Общая характеристика учреждения
Муниципальное дошкольное бюджетное  образовательное учреждение  детский сад №7 «Улыбка»  функционирует с 21 сентября 1971года. 
Организационно-правовая форм: бюджетное учреждение
Учредительные  документы  юридического  лица  (в соответствии со ст. 52 Гражданского кодекса Российской Федерации) в наличии  и  оформлены в установленном порядке:
      Устав муниципального дошкольного бюджетного образовательного учреждения детского сада №7 «Улыбка, утвержден постановлением Администрации Пошехонского муниципального района                   
N580  от " 06" июля 2015 года;
      Свидетельство о государственной регистрации  права  на  оперативное управление зданием детского  сада от "30" 04 2014 г. N 76 –АБ 846514, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя на правах оперативного пользования;
      Свидетельство о государственной регистрации  права  на  оперативное управление зданием котельной   от "30" 04 2014 г. N 76 –АБ 846515, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя на правах оперативного пользования;                     

      Свидетельство о государственной регистрации права от "30" апреля 2014 г. N 76-АБ  846513 на пользование земельным участком, на котором размещена организация;   
      Лицензия   на   право    ведения    образовательной   деятельности, установленной формы и выданной "18" ноября 2015 г., серия  76Л02, N 000626, регистрационный номер 372/15 Департаментом образования Ярославской области ( срок действия лицензии - бессрочно)  
 Наш адрес: Россия, 152850, Ярославская обл., г. Пошехонье, ул. Воинова, д.50а.
Здание детского сада типовое,  двухэтажное. Имеет свою газовую котельную.   
Расположено в центральной части города, в непосредственной близости нет промышленных предприятий.      Вблизи  детского сада расположены  средняя образовательная школа №2,  кинотеатр, детская площадка,  детская школа искусств, музей «Топтыгин дом» и детская библиотека. Удобное расположение позволяет нам использовать ресурс этих  учреждений : все они являются нашими социальными партнерами по вопросам развития и воспитания детей.
Территория детского сада озеленена деревьями. Имеются газоны,  цветники, клумбы, мини-огород, спортивная площадка.
Детский сад работает 5 дней в неделю по 12 часов в сутки ( с 7.00 до 19.00).Выходные дни: суббота, воскресение.         
В  детском саду функционируют 3 группы, их посещают 69 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.
	Наименование группы
	Количество детей

	 
	 

	Группа для детей от 1.5 до 4 лет «Солнышко»
	20

	Группа для детей от 4 до 5 лет «Колосок»
	24

	Группа  для детей в возрасте от 5 до 7 лет «Кораблик»
	25


   Из  общего числа воспитанников:
 6 % -  дети с ограниченными возможностями здоровья;
 2 % - дети-инвалиды 
Структура управления ДОУ.  
Управление учреждением осуществляется  на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
Административное управление осуществляется  3 линейными уровнями 
	1-ый

	заведующий
 Карасева Ирина Владимировна

	действует на принципах единоначалия, 

осуществляет всю полноту административного  руководства, 

несет полную ответственность за учреждение
	тел.    2-24-90
время работы:
с 8.30 до 17.30
(перерыв на обед с 12.30 до 13.30

	2-ой
	 старшая медсестра

Серикова Татьяна Павловна
заведующий хозяйством

Виноградова Анна Сергеевна
	 контролирует санитарное состояние помещений и участка, соблюдение санитарно-эпидемиологического режима, качество приготовления пищи, обеспечивает медицинское обслуживание детей;

отвечает за сохранность здания и имущества, обеспечивает чистоту и порядок; противопожарную охрану и организацию труда обслуживающего персонала
	 тел.2-22-50
время работы
8.00- 17.00
(перерыв на обед с 12.30до 13.00)
тел.2-22-50
время работы
8.00- 17.00
(перерыв на обед с 12.00до 13.00)

	3-ий
	Воспитатели, педагог-психолог, учитель-логопед, инструктор по ФК,  музыкальный руководитель
	объектом  управления являются дети и их родители
	тел. 2-24-90
        2-22-50


 Коллегиальными органами управления  являются общее собрание работников коллектива учреждения, педагогический совет, совет трудового коллектива, совет родителей.
Всю интересующую родителей, общественность и органы управления информацию можно найти на сайте:  http://ds7-ulybka.edu.yar.ru
2.Особенности образовательного процесса
2.1.  Содержание  образовательно-воспитательного  процесса в ДОУ выстроено в соответствии  с   Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ,  ФГОС ДО, утвержденным, приказом Минобрнауки от 17.10.2013г. № 1156, основной общеобразовательной программой (ООП) МДБОУ ДС №7 «Улыбка», утвержденной приказом по организации от 01.09.2020 г.  
 ООП ДОУ разработана в соответствии с ФГОС  дошкольного образования с  учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования , одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20.05.2015г.) и  методических материалов программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.
ООП ДОУ  направлена на создание условий развития детей дошкольного возраста, их позитивной социализации, всестороннего личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видах деятельности, создание  образовательной развивающей среды, представляющую систему условий социализации и индивидуализации воспитанников. Программа учитывает индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья, определяющего особые условия получения им образования, в том числе с  ограниченными возможностями здоровья.
Особое внимание в Программе уделено возможностям реализации принципа приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. При отборе содержания образовательной работы учитываются характерные особенности Ярославского (Пошехонского) края.
Образовательная деятельность ведётся на русском языке, в очной форме.
Учебный план составлен в соответствии с современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями, содержание выстроено в соответствии с ФГОС ДО.  Образовательная деятельность осуществляется по расписанию, утвержденному заведующим ДОУ. Нагрузка не превышает допустимые СанПиН нормы. 

Вся образовательная деятельность с воспитанниками строится на совместной деятельности со взрослыми и сверстникам в игровой занимательной форме. Формирование положительной мотивации обучения достигается положительным доброжелательным отношением взрослых к детям, ориентацией на интересы и возможности каждого ребенка, поддержкой положительной самооценки у детей.

В работе  используются формы и методы работы, которые соответствуют возрастным 

возможностям воспитанников и дают детям возможность выбора материалов, видов деятельности, партнеров по деятельности.
 Программа деятельности педагогического коллектива в 2020-2021 уч.г. была выстроена в соответствии с:
- годовым планом работы учреждения;
- планом- графиком  реализации ФГОС ДО;  
- планом реализации приоритетного направления деятельности ДОУ по обновлению технологий, педагогических средств, форм обучения и воспитания «Духовно-нравственное воспитание   детей дошкольного возраста; 
-   «единой методической темой «Использование социоигровых технологий  в  формировании ключевых компетенций детей дошкольного возраста»

  - результатами мониторинга достижений воспитанников, педагогов предыдущего учебного 

года.

Учитываются также результаты изучения мнения родителей (законных представителей).
2.2.   Условия осуществления образовательной деятельности

Для реализации первой годовой задачи был проведен практический семинар  с педагогами: «Ура-ура, поиграть   пришла пора» («подвижная игра как средство оздоровления и развития детского организма»), который был нацелен на работу с родителями по самостоятельной организации спортивных и подвижных игр с детьми в домашних условиях.  
 Тематический контроль «Организация проведения подвижных игр в группах ДОУ» помог проанализировать факторы, определяющие качество педагогической работы по развитию выносливости и двигательной активности  у всех участников образовательного процесса, а также развивающую предметно-игровую среду, побуждающую использовать предметы  для реализации своих замыслов  в организации подвижных игр;  

- Онлайн-конкурс подвижных игр: «Мастер игры!!!» для детей и взрослых ,где были представлены  вариации уже известных подвижных игр, помог широко раскрыть возможности решения образовательных, воспитательных и развивающих задач с помощью игровой деятельности. Материалы конкурса вошли в сборник игр: «Игры нашего двора»в помощь педагогам и родителям.
- Фестиваль игры «Веселимся мы, играем и нисколько не скучаем!» дал возможность каждому ребёнку обрести интерес к старинным русским народным играм, русскому языку, творчеству.

Праздник гимнастики с участием взрослых и детей в онлайн-формате « Лучше лекарства от хвори нет- делай зарядку до старости лет!» помог привлечь детей и родителей к занятиям физической культурой и спортом.

Таким образом, исходя из вышесказанного, в 2021-2022 учебном году необходимо продолжить работу по охране и укреплению здоровья детей в единстве семьи и детского сада,  необходимо внедрять в практику наиболее эффективные формы оздоровления и физического воспитания, улучшать условия для профилактики ОРЗ и ОРВИ, продолжать уделять большое внимание приобщению дошкольников к ценностям здорового образа жизни; проводить работу среди родителей и персонала в этом направлении.

Для решения  задачи годового плана по осуществлению комплексного подхода  речевого развития дошкольников в различных видах деятельности  используя инновационные технологии,  нами была спланирована и проведена система следующих мероприятий: 

- Педагогический квест: «Серпантин идей по развитию речи дошкольников»(эффективное внедрение современных технологий и методов развития речи как условие улучшения речевых способностей дошкольников») 

-.Педагогические часы для педагогов «Основные направления работы по развитию речи детей дошкольного возраста на современном этапе развития дошкольного образования», « Современные формы работы по развитию речи с дошкольниками»,  «Использование мнемотаблиц в познавательно-речевом развитии,  дошкольников», «Технология рефлексивный круг  в развитии речи дошкольников» помогли  повысить компетентность педагогов ДОУ в вопросах профессионального мастерства по  ОО «Речевое развитие»;

 Через организацию мастер-класса «Изготовление и использование ментальных карт   в познавательно-речевом развитии дошкольников», и внедрение этой технологии в практику работы, педагоги нашли ответы на вопросы : как стимулировать речевую активность детей? выявить и компенсировать те проблемы, которые создают трудности в речевом развитии у детей?

Таким образом, из результатов мониторинга уровня речевого развития детей можно сделать вывод, что видна положительно динамика уровня речевого развития, однако, необходимо продолжать уделять особое внимание:  развитию связной монологической речи;  речевому творчеству, учить детей составлять творческие рассказы и сказки; развитию коммуникативных навыков общения. Для достижения более высокого результата педагогическому коллективу необходимо продолжать внедрять новые современные развивающие технологии по речевому развитию.
 Одной из задач, на решение которых направлен ФГОС ДО, является «обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей». Повышение компетентности родителей в вопросах воспитания и развития детей с учетом индивидуальных способностей и образовательных потребностей ребенка прошло через следующие мероприятия с детьми  и их родителями:
-Семинар-практикум  совместно с родителями:   «Двигайся больше-проживешь дольше»

- Организация и проведение «Дня ребенка»

-Реализацию плана взаимодействия с Советом отцов ДОУ, который был  направлен на повышение роли отца в социализации детей и укреплении института семьи, возрождении и сохранении духовно-нравственных традиций и семейных отношений:

-Квиз-игра с папами «Хотим всё знать!»

- Шашечный турнир «Чудо шашки»

- Фотовыставка «Радость отцовства»

- Флешмоб «Читаем вместе с папой» (Сказки про Богатырей) 

Организация детско-родительских клубов и гостиных

--  Родительский клуб «Школа первоклассных родителей» (подготовительная группа «Кораблик»)

- Детско-родительский клуб «Затейники» (средняя  группа «Солнышко»)

- Родительский всеобуч «Я с семьёй, она со мной!» (старшая группа «Колосок»)

Организованы тематические акции в соответствии с календарём памятных дат и событий. Родители вместе с детьми приняли участие в областных, районных, Всероссийских мероприятиях различной направленности, заняли призовые места:

* Экологическая акция «Синичкин день»;  «Кормушки для птиц своими руками мы с папой моим построили сами!»

*Экологическая акция «Гоголятники» (благодарственное письмо)
*Акция по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма виртуальное обращение к водтелям «Внимание, дети!»(диплом 3 степени)
*Акция  по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Я яркий! А ты?»

*Акция по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Я пассажир»

*Литературный конкурс, посвящённый творчеству К.И Чуковского «Сказочник, критик, поэт, чародей» (два 1 места)

*Конкурс, посвящённый жизни и творчеству И.А Крылова «Он баснями себя прославил»диплом 3 степени
*Конкурс чтецов, посвященный творчеству С.Я.Маршака «Давайте Маршака читать» (2 и 3 место)

* Районный конкурс «Рождественские  образовательные чтения» в Номинации «Я– исследователь»  

*Конкурс рисунков «Волшебная вода» (два вторых места)

*Экологический конкурс «Мы кормушку смастерили и столовую открыли» (диплом 1 степени, диплом 3 степени)

* Районный конкурс ГТО (плакат- 1 место, фото- 2 место)

* Районный конкурс «Теплый дом» (2 место, 3 место)

*Районный конкурс «Умники и умницы» (участники)

* Фестиваль «Золотая лесенка»  (два 3 места, 2 место, 1 место)

*II Всероссийский конкурс, посвященный Дню космонавтики «Нам звезды опять назначают свидание» (два диплома 1 степени, диплом 2 степени)
Онлайн-выставках:

*Онлайн выставка фотографий «Первый блин не комом»

*Конкурс-выставка новогодних елей «Ёлочка живи»  (2 место)

В 2020-2021  году  для освоения основной образовательной программы дошкольного образования в условиях самоизоляции, распространения COVID также было предусмотрено проведение занятий в трех форматах – онлайн, офлайн и предоставление записи занятий на имеющихся ресурсах (облачные сервисы Яндекс, Mail, Google, YouTube). В закрытых группах ВК педагоги ежедневно предлагали родителям различные задания в соответствии с лексической темой недели ООП МДБОУ ДС №7 «Улыбка». Право выбора предоставлялось родителям (законным представителям) исходя из имеющихся условий для участия их ребенка в образовательной деятельности.

Для качественной организации родителями привычного режима для детей специалистами детского сада систематически проводились онлайн-консультации, оказывалась методическая помощь.  Данные мониторинга посещения онлайн-занятий и количества просмотров занятий в записи по всем образовательным областям свидетельствует о достаточной вовлеченности и понимании родителями ответственности за качество образования своих детей.

Результаты анализа опроса родителей (законных представителей) об оценке применения Детским садом дистанционных технологий свидетельствуют о достаточном уровне удовлетворенности качеством образовательной деятельности в дистанционном режиме. Так, 55% родителей отмечают, что работа воспитателей при проведении онлайн-занятий была качественной, 35% родителей частично удовлетворены процессом дистанционного освоения образовательной программы и 10% не удовлетворены. При этом родители считают, что у детей периодически наблюдалось снижение интереса мотивации к занятиям в дистанционном режиме, что связывают с качеством связи и форматом проведения занятий, в том числе и посредством гаджетов.

Вывод: в целях успешного достижения задач образовательной деятельности учреждения, повышения уровня профессиональной компетенции педагогов в течение  года велась целенаправленная, планомерная методическая работа, направленная на повышение профессиональной компетенции педагогических кадров, внедрение в работу педагогов современных образовательных технологий, повышение качества дошкольного образования. Использование в методической работе разнообразных организационных форм (квиз- игра, коллективная творческая деятельность, решение педагогических ситуаций и др.) способствовало активизации деятельности педагогического коллектива. Проведение данных мероприятий помогло педагогам актуализировать свои знания, проанализировать свой опыт работы, приводя его в определенную систему.
В текущем учебном году для  создания психолого-педагогических условий в соответствии с ФГОС в нашем учреждении осуществлялась  деятельность психолого-педагогического консилиума (Ппк), направленная на  принятие коллективных решений о мерах психолого-педагогического сопровождения и оздоровительного  воздействия на:
· детей с  задержкой психического развития
· ребёнка-инвалида  (сахарный диабет)
· ребёнка с ТНР
По итогам углублённого диагностического исследования составлены индивидуальные программы развития (ИПР) обучающегося. Реализация ИПР осуществляется в форме индивидуальных и групповых занятий при активном участии родителей. При подборе основных коррекционных методов учитывается  ведущий вид деятельности дошкольников: подвижные, сюжетно-ролевые, коммуникативные игры, упражнения на развитие  произвольности, воображения. В комплексе с игровыми методами специалистами используются телесно- ориентированные и релаксационные. Положительный результат   коррекционного воздействия даёт использование  компьютерных методик. Процесс сопровождения осуществляется  специалистами, знающими психофизиологические особенности детей: учитель-логопед, педагог-психолог, инструктор по ФК, музыкальный руководитель, воспитатель.
Основным результатом  сопровождения детей с ОВЗ является социализация их в группе сверстников.
2.5. Дополнительные образовательные услуги
 Наряду с традиционным набором образовательных и оздоровительных услуг  учреждение  предоставляет  бесплатные дополнительные образовательные  услуги, востребованные родительской общественностью:  
-программа естественно-научной  «Экологическая азбука» (12 детей) 6-7 лет

-программа физкультурно-спортивной направленности «Фитнес для малышей» (12 детей) 4-6 лет

-программа  технической направленности «Мы строители» (12 детей)3-4 года

-программа социально-педагогической направленности «Умный пешеход» (12 детей)4-6 лет

- программа физкультурно-спортивной направленности « Шашечный час» (12 детей) 6-7 лет

Охват детей от 5до 7  лет   формами дополнительного образования на базе ДОУ  составил  98 %. 
2.6.  Предшкольная  подготовка детей.
 При подготовке детей к школе мы руководствовались требованиями к выпускнику детского сада ФГОС ДО и через игру, экспериментирование стремились сформировать у детей  инициативность, самостоятельность, уверенность в своих силах, положительное отношение к себе и другим, развитое воображение, способность к волевым усилиям, любознательность. 

Большое значение уделялось формированию у обучающихся предпосылок универсальных учебных действий (УУД). Образовательная деятельность с выпускниками строилась с учётом      формирования этих действий.
В течение года реализованы    программы предшкольного образования: 
· -педагогом-психологом реализована программа социально-личностного развития в основе которой заложена  система познавательно-игровых занятий «Приключения будущих первоклассников» по технологии Куражевой «Цветик-семицветик»,  направленных на качественную подготовку детей к обучению в школе;
· учителем -логопедом   реализована  программа  подготовки детей 6 лет  к обучению грамоте, существенно пополнен дидактический материал к программе для группового и индивидуального применения,  используются  логопедические компьютерные программы «Говорим правильно», «Весёлая читай-ка», «Игры от тигры»;
 Воспитателями всех возрастных групп   используется авторская  педагогическая технология Колесниковой Е.В. по обучению дошкольников элементам грамоты, ФЭМП (курс обучения построен на последовательности, поэтапном обучении и целенаправленном формировании полноценной психологической подготовки детей к школьному обучению).
Специалистами учреждения ежегодно проводится диагностика психолого-педагогического обследования выпускников по определению уровня готовности к школьному обучению.
	       уровень  развития
	психологическая 
и социальная готовность ( в %)
	познавательная
активность
( в %)
	развитие речи
( в %)

	Высокий
	35
	55
	 45

	выше среднего
	45
	30
	30

	Средний
	20
	15
	25

	ниже среднего
	-
	-
	 

	Низкий
	 -
	- 
	-


2.7. Осуществление работы с социумом:   

           Задачи сотрудничества:
- объединение ресурсных возможностей ДОУ и учреждений социума в решении вопросов духовно-нравственного воспитания и развития детей, их социализации;
- реализация планов совместных мероприятий (праздники, акции добрых дел, коллективные творческие дела)  
 Сохранены все договорные связи с учреждениями социума. Все совместные мероприятия построены с учётом возрастных особенностей детей, на принципах взаимодействия  взрослых и детей, использовании игровых методов, интеграции видов деятельности.
· Межпоселенческий  краеведческий музей:
  - использование материальных ресурсов музеев для  реализации дополнительной программы «Предков чтить, дела их помнить», «Пошехонье -это Русь, Пошехоньем я горжусь!»; 
- участие в выставках, организуемых музеями и др.
· Центральная детская библиотека — реализация  программы « Вместе с книгой я расту!».
Совет ветеранов:
- концерт для пожилых людей, посвященный  Дню пожилого человека
 - акция «В дела ты добрые вложи, всё лучшее своей души» (изготовление открыток ветеранам педагогического труда ко Дню пожилого человека, одиноким людям к празднику Рождества, ветеранам ВОВ ко Дню Победы)
 Совместно с Советом отцов ДОУ организуются встречи с участниками боевых действий в горячих точках. Сохраняется  традиция посещения детьми пожарной части в апреле (месячник пожарной безопасности) и поздравление пожарных с профессиональным праздником  самостоятельно изготовленными открытками, сувенирами.
2.8.   Сотрудничество  с семьей.
Усилиями педагогов ДОУ создано информационное пространство позволяющее активизировать взаимодействие между всеми участниками  образовательного процесса, организовано интерактивное взаимодействие с родителями,  установлены творческие контакты. 
Наиболее эффективными формами  взаимодействия в прошедшем учебном году можно назвать  совместную работу с Советом отцов, что позволяет быть нацеленными на общий результат, поддерживать друг друга в решении проблем, заменять и дополнять друг друга, создавать атмосферу оптимизма и доброжелательности.

Много совместных мероприятий, предусмотренных Планом работы, успешно реализуются в детском саду  с участием отцов. Мероприятия, посвященные Дню Российской Армии, Дню Победы приобретают особое значение, когда рядом с детьми мужчины. Ведь у отца такие сильные руки, надежное плечо, он ловкий и умелый, пример для подражания!  

Занимательно и плодотворно прошла тематическая неделя «Первое в жизни - честно служить Отчизне». Педагогами  широко было представлено участие отцов в образовательной деятельности.    
Интересно и занимательно прошел шашечный турнир с детьми старшего дошкольного возраста «Смекалка и мудрость помогут в бою». В турнире приняли участие старшие наставники папы, дедушки, старшие братья. Флешмоб «Читаем вместе с папой» помог  заинтересовать детей дошкольного возраста чтением книг о Великой Отечественной войне.
 Развитию трудовой мотивации , формирования желания участвовать в общественно-полезном труде, видеть необходимость труда  способствовали  мероприятия с участием семьи;
- тематические акции «В дела ты добрые вложи все лучшее своей души»;
- благотворительная акция « Труд во благо» (благоустройство участка ДОУ) 
Результат взаимодействия ДОУ с семьёй
-90%  родителей вовлечены в жизнь группы (совместные семейные проекты, выставки, конкурсы, домашние поручения, клубный час; «гость группы»)
 -100 % родителей считают, что их педагогические интересы и пожелания, находят  отклик и понимание у педагогов;
3. Условия осуществления образовательного процесса.
Состояние материально-технической базы  соответствует педагогическим требованиям,

современному уровню образования и санитарным нормам.

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместной деятельности воспитанников и взрослых, двигательной активности, а также

возможности для уединения.

В детском саду функционируют оборудованные   медицинский кабинет, кабинет психолога и логопеда. У каждой группы для прогулок имеется свой участок. Для занятий спортом летом
оборудована   спортивная площадка., родители оборудовали ворота для игру в футбол. Медиатека пополнена фильмами по лексическим темам, аудиозаписями классической музыки.
       3.1.Организация развивающей предметно-пространственной  среды и материальное оснащение ДОУ
 -сделаны отдельные кабинки в туалетных комнатах
-функциональный модуль «Физкультура»  дополнен спортивно-игровым оборудованием 
- приобретены игрушки на сумму  25 тыс. руб.
 -канцтовары для детской деятельности  на 60 тыс. руб.

В ДОУ создана комната «русского быта». На занятиях в музейной комнате каждый ребенок имеет возможность познакомиться с экспонатами, взять их в руки, внимательно рассмотреть, понять, как и из чего они сделаны, попробовать их в действии. Полный цикл занятий по ознакомлению с предметами народной культуры позволяет развивать у дошкольников не только наблюдательности, но и умение сопоставлять прошлое и настоящее, способствует формированию исторической памяти и уважения к труду мастеров.
К памятным датам страны, региона и района  оформляется «Говорящая стена» которая пополнена коллажами, наглядным материалом, тематическими атрибутами. Дети и родители  узнают об истории праздников, традициях.  
Кабинет учителя-логопеда и психолога пополнился учебно-дидактическими материалами:   наборы конструкторов нового поколения  ,пособия и материалы для занятий с детьми. 
3.2.Обеспечение безопасности детей.
Безопасность жизнедеятельности детей в ДОУ обеспечивается регламентированной деятельностью всех сотрудников детского сада по соблюдению правил пожарной и электробезопасности,  требований охраны труда.  В рабочем состоянии находятся все системы  безопасности: приборы звукового оповещения, пожарной сигнализации, аварийного освещения, кнопка экстренного вызова милиции, система видеонаблюдения. 
  Все сотрудники проходят инструктажи по ПБ, ЭБ и охране труда, соблюдают выполнение требований инструкций. 
Ежегодно 3-4 раза в год проводятся тренировки детей и сотрудников по эвакуации на случай пожара.
Педагоги каждой возрастной группы  имеют перспективный план работы с детьми по ОБЖ , проводятся тематические дни/недели безопасности,  оформлены новые  уголки безопасности.       
В целях недопущения пищевых отравлений  разработана программа производственного контроля на пищеблоке, создана группа  контроля из числа работников  детского сада,  разработан план-график  контроля за  организацией  питания в ДОУ. Лабораторный контроль в пищеблоке проводит ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ярославской области в г. Рыбинске и Рыбинском районе». При ежеквартальном исследовании кулинарных изделий на соответствие их гигиеническим требованиям СанПиН нарушений не выявлено на протяжении последних  3-х лет.
Согласно графику проведены антиклещевая обработка участка и прилегающей территории (апрель- май, 2020 г.).
 В результате проводимых мероприятий: 
- за год не зарегистрировано ни одного случая отравления;
- наружные пожарные лестницы соответствуют нормам и не вызывают страха у детей;
- усилены меры безопасности за счёт усилений требований к  пропускному режиму.
- детский сад к новому учебному году принят без замечаний.
Остается проблемой травмоопасное состояние асфальтового покрытия  на участке детского сада и неудовлетворительное состояние уличной дорожной сети прилегающей к учреждению.
  3.3. Медицинское обслуживание и питание.
Медицинское обслуживание детей в детском  саду осуществляется штатной старшей медицинской сестрой  и  специалистами  Пошехонской центральной районной больницы по договору.  В саду имеется медицинский  и процедурный кабинеты. Детский сад предоставляет помещение медицинского кабинета для проведения осмотра по Скрининг-программе, вакцинации детей и туберкулёзной диагностики. 

 Имеется       лицензия    на  осуществление медицинской  деятельности  от "02" декабря 2015г., серия ЛО ,№0001786 регистрационный номер №76-01-001760 на оказание  первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях: по сестринскому делу в педиатрии.
Медицинская сестра Серикова Т.П.  осуществляет  контроль за выполнением лечебно-профилактических  и общеукрепляющих мероприятий, за режимом кварцевания помещений, следит за здоровьем детей и сотрудников, пропагандирует среди детей и родителей    методы профилактики заболеваний,  различные виды закаливания, необходимость проведения вакцинации против гриппа и других инфекций Национального календаря.   

Питание в ДОУ организованно в соответствии с санитарно – гигиеническими требованиями, «Примерным 10-дневным меню» для детей от 1,6 до 3 лет и для детей от 3 до 7 лет.

Приготовление пищи осуществляется  из продуктов, закупаемых организацией,  по заключенным    договорам с  ПО «Пошехоньехлеб», ООО «РАМОЗ», «АТРУС».
Ежемесячно проводится анализ питания по выполнению  натуральных норм, подсчитывается калорийность. Все продукты, поступающие в детский сад, имеют сертификаты качества. Меню разнообразно. Для полноценного питания используем  свежую говядину, рыбу, мясо птицы, кисломолочные продукты, овощи, фрукты, ягоды. 
Для соблюдения питьевого режима используем бутилированную воду. Квартальные отчёты по питанию показывают соответствие белков, жиров и углеводов калорийности. Выполнение натуральных норм продуктов составляет примерно 95%, что соответствует норме при среднесуточной норме питания 100%  
 3.4. Кадровое обеспечение.
Численность кадрового административного, педагогического и учебно-вспомогательного персонала состава на конец 2020 уч.г -12 человек (без учета внешних совместителей), в том числе :

-заведующий;
- 6 воспитателей;

- старшая медсестра
- заведующий хозяйством;

-3 младших воспитателя.                        
  Характеристика кадрового  педагогического  состава работников  ДОУ
в сравнении  за  2 года.
	
	  образование
	уровень квалификация
	стажевые показатели
	возрастные показатели

	
	высшее

	среднее-проф.
	высшая
	первая
	соотв. 
должн.
	до 5 лет
	от 5 
до 15
	свыше 15
	до 30лет
	от 30 до 55
	старше55

	2018-2019
	3
	5
	0
	4
	4
	2
	3
	3
	3
	5
	0

	
	37.5%
	62.5%
	0
	50%
	50%
	25%
	37.5%
	37.5%
	37.5%
	62.5%
	0

	2018-2019
	5
	1
	1
	4
	1
	1
	4
	1
	1
	5
	0

	
	84%
	16%
	16
	68%
	16%
	16%
	68%
	16%
	16%
	84%
	0


Повышение  профессиональной компетентности педагогов :
·  обучение в  ВУЗ — 2 педагога ( Карпова А.А., Шорина Ю.А.);
·  Педагоги постоянно проходят  курсы повышения  квалификации по различным программам
В ДОУ разработан системный подход к организации непрерывного образования
и повышения профессиональной компетентности педагогических кадров
20 % педагогов повысили квалификационную категорию:
- А.А.Карпова, С.В. Иванова аттестованы на первую квалификационную категорию;

- Педагогами разработаны программы индивидуального развития (воспитатель Е.Н. Каплина приняла участие в конкурсе «На лучшую программу профессионального развития педагога»);
-100% педагогов используют в образовательной деятельности проектный метод, мультимедийные презентации и иные  ИКТ, что способствовало реализации ООП ДОУ  (в т.ч. и в дистанционном формате)
Опыт работы по приоритетному направлению, нравственно-патриотическому воспитанию  обобщили на региональном  уровне:
- И.В.Карасёва и В.Н.Петрова  представили материалы муниципального образовательного проекта «Мы наследники Победы» на областной конкурс методических материалов по патриотическому воспитанию «Гордимся Россией!» вноминации:сценарии мероприятий, посвященных Году памяти и славы (1 место, диплом победителей). 

Опыт работы педагоги ДОУ  обобщили на муниципальном уровне:

- подготовили и провели семинар для воспитателей дошкольных образовательных организаций и учителей начальной школы «Доброта с экрана» ( И.В. Карасева, В.Н. Петрова, Е.Е.Шашкова)

-Воркшоп с педагогами дошкольных учреждений района  «Чему учат современные мультфильмы? Добру ли?» (В.Н. Петрова)
- Е.Е.Шашкова показала открытое занятие для педагогов района «Раз- два -дружно!» в рамках реализации социального проекта «Глубинка родная наш край самобытный» ;

- Е.Н.Каплина показала открытое занятие «Гоголю нужна «квартира»» в рамках районного семинара «Нравственно-патриотическое воспитание в системе дополнительного образования обучающихся»;

- Ю.А.Шорина  представила опыт работы по реализации  ДООП  социально-педагогической направленности для детей 4-6 лет «Юный пешеход» на методической мастерской для педагогов дополнительного образования, реализующих ДООП художественной и социально-гуманитарной направленности

-В.Н.Петрова и Е.Н.Каплина представила  опыт работы  по использованию технологии социализации дошкольников «Круги рефлексии» на  педагогической мастерской для воспитателей района «Социализация детей дошкольного возраста»

- Е.Е.Шашкова поделилась опытом работы по реализации  ДООП  технической направленности «Шашечный час» для детей 6-7 лет на РМО по дополнительному образованию.

 -Неделя педмастерства в ДОУ: «Успех меняет человека!» по применению социоигровых технологий в развитии социально-коммуникативных навыков  у дошкольников помогла обеспечить оптимальные условия для обмена опытом среди педагогов ДОО, непрерывному повышению квалификации, творческому росту педагогов 
 Повышению профессионального уровня и личностных качеств педагога, диссеминации передового педагогического опыта,  повышению педагогического мастерства , освоению современных интерактивных технологий, эффективных методов развития детской инициативы и самостоятельности,  расширению кругозора  способствовали:
 - реализация программы профессионального мастерства педагогов «Дорога к успеху!»;
- педагогический квест: « Интерактивные формы работы с педагогами как фактор повышения качества образования»

- деловая игра «Инновационная деятельность как условие формирования  профессиональной компетентности педагогов». 

- мастер-класс «Импровизация в игре, как форма  развития детской инициативы и самостоятельности»;
- деловая игра: «Педагогический пробег» (профессиональное самосовершенствование).

    3.5. Приоритетная деятельность
 Приоритетным направлением деятельности коллектива детского сада многие годы остаётся духовно-нравственное воспитание и развитие  детей дошкольного возраста.
Успешно реализуется дополнительная программа «Моё  Пошехонье».  Успешно внедрен в практику новый раздел программы «Предков чтить -дела их помнить», содержанием которого является изучение жизни  святых Руси и родного края, традиций православных праздников.

 Успешно реализованы мероприятия  ресурсного центра по духовно-нравственному воспитанию и развитию детей в рамках социального проекта «Глубинка родная, наш край самобытный» . Цель проекта :   организационно-методическое и информационное  сопровождение участников образовательного процесса  по вопросам духовно-нравственного развития и воспитания личности   путем обобщения и распространения опыта.

Задачи:

· Создание единого образовательного пространства по духовно-нравственному   воспитанию и развитию  участников образовательного процесса;

· Совершенствование профессиональной компетентности педагогических  работников в вопросах построения разных моделей образовательного процесса по реализации задач современных инновационных программ и технологий духовно-нравственного воспитания;

· Развитие практики обобщения и распространения опыта инновационной деятельности и взаимодействия педагогов-новаторов по духовно-нравственному  воспитанию и развитию детей;

· Развитие представлений педагогов о формах организации социального партнёрства ДОУ с родителями и другими социальными партнёрами в целях социокультурного развития личности ребёнка;

· Реализация системы программных мероприятий духовно-нравственной направленности и оценка их эффективности.

4. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование .
  Анализ эффективности использования ресурсов для достижения запланированных  результатов -финансовых (тыс.руб):
Оснащение  современными техническими средствами и оборудованием групповых комнат (экраны, проекторы, ноутбук)  значительно расширило возможности предъявления учебной информации для обучающихся, а также  позволило усилить мотивацию ребенка) 60.000тыс.руб.

-приобретение интерактивной доски, (110 000 тыс.руб) , педагоги прошли обучение педагоги прошли обучение ,открывает новые возможности для широкого применения ИКТ в педагогической работе и  поможет значительно разнообразить образовательный процесс;

-приобретение оборудования для развивающей предметно-пространственной среды (игрушки, спортивный инвентарь, дидактические пособия, канцтовары,) помогли в  оснащённости предметной среды  для реализации образовательных проектов 40 000 тыс.руб.

-работа бесплатных кружков в ДОУ обеспечила полноценное развитие дошкольника , его запросы и интересы 

 Родители 25 воспитанников  имели льготу на снижение оплаты  на 50% за содержание ребенка по категории «дети из многодетных семей»;

7 воспитанников посещают детский сад  бесплатно, т.к. относятся к категории «ребенок-инвалид», «дети, оставшиеся без попечения родителей» 

Снижение оплаты и освобождение от нее  назначается приказом по МДБОУ на основании заявления родителей (законных представителей)  и  подтверждающих документов.
5. Результаты деятельности ДОУ
5.1. Результаты работы по снижению заболеваемости
 Для оценки эффективности проводимой в ДОУ оздоровительной работы проводится регулярный мониторинг здоровья. 
Оценка  состояния детей по группам здоровья 
	Группа здоровья
	2019
	2020

	I
	56%
	50%

	II
	37%
	42%

	III
	7%
	8%


5.2. Наши достижения.

- 86 % воспитанников вовлечены  в конкурсы и выставки
Воспитанники приняли участие в литературных конкурсах различного уровня:
Всероссийский литературный конкурс, посвящённый творчеству К.И Чуковского «Сказочник, критик, поэт, чародей» (диплом 3 степени)

*Всероссийский конкурс, посвящённый жизни и творчеству И.А Крылова «Он баснями себя прославил» (диплом 3 степени)

*Всероссийский конкурс чтецов, посвященный творчеству С.Я.Маршака «Давайте Маршака читать» (диплом 2 степени)

- И.В.Карасёва и В.Н.Петрова  представили материалы муниципального образовательного проекта «Мы наследники Победы» на областной конкурс методических материалов по патриотическому воспитанию «Гордимся Россией!» в номинации:сценарии мероприятий, посвященных Году памяти и славы (1 место, диплом победителей). 

 5.3.    Мнение родителей о  качестве предоставляемых  им услуг и функционировании детского сада
Анонимное анкетирование родителей, проводимое  в детском саду, показало:
· 98 % родителей удовлетворены  содержанием образовательной работы с детьми в ДОУ в соответствии с образовательной программой детского сада
· 98% родителей считают,  что уровень образовательной работы в ДОУ соответствует современным требованиям 
· 90% родителей удовлетворены общением педагогов с детьми, педагогов с родителями.
Проблемы, выявленные в результате анкетирования:
·  Требуется благоустроить прогулочный участок,  пополнить предмнтно-развивающую среду в группах;
 Созданы условия для трансляции родителям знаний в области социализации, охраны и укрепления здоровья, правильного развития и обучения детей 
-100% родителей ежедневно получают необходимую информацию в электронном виде (чат, мессен​джеры), с которой могут ознакомиться в удобное время

-Родительские собрания переведены в онлайн-формат на платформу Zооm: 

- Используются  различные формы взаимодействия с родительской общественностью для заинтересованности жизнью детского сада и группы:

Совместно с Советом отцов ДОУ дистанционно организованы мероприятия

 Родители вместе с детьми приняли участие во Всероссийских  онлайн- акциях, конкурсах, выставках

6. Итоги общественного обсуждения публичного доклада  заведующего за 2020-2021учебный год.
 Анализ эффективности использования ресурсов для достижения запланированных  результатов позволяет сделать следующие выводы:

Развитие кадрового потенциала:
 -педагоги повысили  квалификационную категорию (90% имеют высшую и первую категорию);

-  сопровождение профессиональной успешности педагога через реализацию  программы  «Дорога к успеху!» (план мероприятий 2-го года реализации программы) , разработку индивидуальных программ развития педагога 
 - работа в дистанционном формате с родителями позволила  педагогам  и специалистам детского сада систематически проводить онлайн-консультации, оказывать методическая помощь, проводить занятия, родительские собрания  в онлайн формате.  Данные мониторинга посещения онлайн-занятий и количества просмотров занятий в записи по всем образовательным областям свидетельствует о достаточной вовлеченности и понимании родителями ответственности за качество образования своих детей.

Анализируя работу дошкольного учреждения  в рамках ресурсного центра по  ДНВ и Р имеет свои положительные результаты:  это включение всех педагогов в реализацию муниципального проекта «Глубинка родная, наш край самобытный», педагоги являются активными участниками различных методических мероприятий, разрабатывают Положения, сценарии, результаты  деятельности транслируют на мероприятиях различного уровня.

Продолжить повышать компетентность педагогов в данном направлении. развивать информационную, методическую, материально-техническую базу детского сада для успешного применения инновационной деятельности. Также необходим  поиск новых, инновационных форм  нравственно-патриотического воспитания обучающихся, разработка сетевых программ взаимодействия.

 7. Заключение.  
 Основными направлениями деятельности МБДОУ в 2021-2022 учебном году станут:

1. Повышение родительской компетентности в образовании, воспитании посредством использования интерактивных форм взаимодействия.

2. Создание условий для развития кадрового потенциала, повышения престижа и значимости педагогической профессии. Мотивация педагогов к профессиональному развитию и личностному росту.

3. Обеспечение информационной открытости и развитие цифровизации

образования.

Перспективы:

1. Разработать модель эффективного управления для повышения качества

оказываемых образовательных услуг.

2. Обобщить и транслировать опыт работы ресурсного  на областном и федеральном уровнях.

3. Продолжать реализацию мероприятий со всеми участниками образовательных

отношений в рамках национального проекта «Образование».

4. Дополнять развивающую среду на игровых прогулочных площадках, в

образовательном пространстве ДОУ.

.
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