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1. Общая характеристика учреждения
Муниципальное дошкольное бюджетное  образовательное учреждение  детский сад №7 «Улыбка»  функционирует с 21 сентября 1971года. 
Организационно-правовая форм: бюджетное учреждение
Учредительные  документы  юридического  лица  (в соответствии со ст. 52 Гражданского кодекса Российской Федерации) в наличии  и  оформлены в установленном порядке:
      Устав муниципального дошкольного бюджетного образовательного учреждения детского сада №7 «Улыбка, утвержден постановлением Администрации Пошехонского муниципального района                   

N580  от " 06" июля 2015 года;
      Свидетельство о государственной регистрации  права  на  оперативное управление зданием детского  сада от "30" 04 2014 г. N 76 –АБ 846514, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя на правах оперативного пользования;

      Свидетельство о государственной регистрации  права  на  оперативное управление зданием котельной   от "30" 04 2014 г. N 76 –АБ 846515, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя на правах оперативного пользования;                     

      Свидетельство о государственной регистрации права от "30" апреля 2014 г. N 76-АБ  846513 на пользование земельным участком, на котором размещена организация;   

      Лицензия   на   право    ведения    образовательной   деятельности, установленной формы и выданной "18" ноября 2015 г., серия  76Л02, N 000626, регистрационный номер 372/15 Департаментом образования Ярославской области ( срок действия лицензии - бессрочно)  

 Наш адрес: Россия, 152850, Ярославская обл., г. Пошехонье, ул. Воинова, д.50а.
Здание детского сада типовое,  двухэтажное. Имеет свою газовую котельную.   
Расположено в центральной части города, в непосредственной близости нет промышленных предприятий.      Вблизи  детского сада расположены  средняя образовательная школа №2,  кинотеатр, детская площадка,  детская школа искусств, музей «Топтыгин дом» и детская библиотека. Удобное расположение позволяет нам использовать ресурс этих  учреждений : все они являются нашими социальными партнерами по вопросам развития и воспитания детей.
Территория детского сада озеленена деревьями. Имеются газоны,  цветники, клумбы, мини-огород, спортивная площадка.
Детский сад работает 5 дней в неделю по 12 часов в сутки ( с 7.00 до 19.00).Выходные дни: суббота, воскресение.         
В  детском саду функционируют 3 группы, их посещают 69 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.
	Наименование группы
	Количество детей

	 
	 

	Группа для детей от 1.5 до 3 лет «Солнышко»
	18

	Группа для детей от 3 до 5 лет «Колосок»
	24

	Группа  для детей в возрасте от 5 до 7 лет «Кораблик»
	27


   Из  общего числа воспитанников:
 5 % -  дети с ограниченными возможностями здоровья;
 0% - дети-инвалиды 
Структура управления ДОУ.  
Управление учреждением осуществляется  на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
Административное управление осуществляется  3 линейными уровнями 
	1-ый

	заведующий
 Карасева Ирина Владимировна

	действует на принципах единоначалия, 

осуществляет всю полноту административного  руководства, 

несет полную ответственность за учреждение
	тел.    2-24-90
время работы:
с 8.00 до 17.00
(перерыв на обед с 12.00 до 13.00

	2-ой
	 старшая медсестра

Серикова Татьяна Павловна
заведующий хозяйством

Виноградова Анна Сергеевна
	 контролирует санитарное состояние помещений и участка, соблюдение санитарно-эпидемиологического режима, качество приготовления пищи, обеспечивает медицинское обслуживание детей;

отвечает за сохранность здания и имущества, обеспечивает чистоту и порядок; противопожарную охрану и организацию труда обслуживающего персонала
	 тел.2-22-50
время работы
8.00- 17.00
(перерыв на обед с 12.00до 13.00)
тел.2-22-50
время работы
8.00- 17.00
(перерыв на обед с 12.00до 13.00)

	3-ий
	Воспитатели, педагог-психолог, учитель-логопед, инструктор по ФК,  музыкальный руководитель
	объектом  управления являются дети и их родители
	тел. 2-24-90
        2-22-50


 Коллегиальными органами управления  являются общее собрание работников коллектива учреждения, педагогический совет, совет трудового коллектива, совет родителей.
Всю интересующую родителей, общественность и органы управления информацию можно найти на сайте:   ds-7.ulibka.posh@yarregion.ru
2.Особенности образовательного процесса
2.1.  Содержание  образовательно-воспитательного  процесса в ДОУ выстроено в соответствии  с   Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ,  ФГОС ДО, утвержденным, приказом Минобрнауки от 17.10.2013г. № 1156, основной общеобразовательной программой (ООП) МДБОУ ДС №7 «Улыбка», утвержденной приказом по организации от 01.09.2020 г.  
 ООП ДОУ разработана в соответствии с ФГОС  дошкольного образования с  учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20.05.2015г.) и  методических материалов программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.
ООП ДОУ  направлена на создание условий развития детей дошкольного возраста, их позитивной социализации, всестороннего личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видах деятельности, создание  образовательной развивающей среды, представляющую систему условий социализации и индивидуализации воспитанников. Программа учитывает индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья, определяющего особые условия получения им образования, в том числе с  ограниченными возможностями здоровья.
Особое внимание в Программе уделено возможностям реализации принципа приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. При отборе содержания образовательной работы учитывается региональный компонент (характерные особенности Ярославского , Пошехонского края).
Образовательная деятельность ведётся на русском языке, в очной форме.

Учебный план составлен в соответствии с современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями, содержание выстроено в соответствии с ФГОС ДО.  Образовательная деятельность осуществляется по расписанию, утвержденному заведующим ДОУ. Нагрузка не превышает допустимые СанПиН нормы.
Вся образовательная деятельность с воспитанниками строится на совместной деятельности со взрослыми и сверстникам в игровой занимательной форме. Формирование положительной мотивации обучения достигается положительным доброжелательным отношением взрослых к детям, ориентацией на интересы и возможности каждого ребенка, поддержкой положительной самооценки у детей.

В работе  используются формы и методы работы, которые соответствуют возрастным 

возможностям воспитанников и дают детям возможность выбора материалов, видов деятельности, партнеров по деятельности.
 Программа деятельности педагогического коллектива в 2022-2023 уч.г. была выстроена в соответствии с:
- годовым планом работы учреждения;
- планом- графиком  реализации ФГОС ДО;  
- планом реализации приоритетного направления деятельности ДОУ по обновлению технологий, педагогических средств, форм обучения и воспитания «Духовно-нравственное воспитание   детей дошкольного возраста; 
- единой методической темой  : использование современных цифровых технологий направленных  для решения задач развивающего обучения и реализации деятельностного подхода, обогащения развивающей среды ДОУ  
   - результатами мониторинга достижений воспитанников, педагогов предыдущего учебного 

года.

Учитываются также результаты изучения мнения родителей (законных представителей).
2.2.   Условия осуществления образовательной деятельности

ПЕРВАЯ ГОДОВАЯ ЗАДАЧА

Для решения данной задачи проведены  мероприятия с педагогами, которые повлияли на  рост мотивации педагогов к реализации в образовательной деятельности цифровых образовательных технологий.

-разработан и реализуется образовательный  проект «Цифровая образовательная среда ДОУ»;

– КПК на тему «Использование IT – технологий в деятельности воспитателя в речевом развитии дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО». Педагоги познакомились  и поделились с опытом работы других регионов по использованию современных образовательных технологий в процессе образовательной деятельности по речевому развитию дошкольников в условиях внедрения ФГОС ДО. Исходя из просмотренного материала, сделали вывод, что использование  IТ- технологий позволяет проводить образовательную деятельность на высоком эстетическом и эмоциональном уровне (фотографии, анимация, музыка) ; обеспечивает наглядность; привлекает большое количество дидактического материала; способствует повышению качества образования;

- подготовлен и проведен для педагогов ДОО районный семинар на тему «Цифровые технологии, как средство поддержки детской инициативы, познавательной активности и читательской компетентности».  На данном семинаре педагоги  детского сада познакомили педагогов дошкольных организаций района с технологиями «буктрейлер» и «буктроссинг», продемонстрировали , как дети участвуют в создании буктрейлеров , о доступности использования планшетов в познавательной самостоятельной  деятельности каждого ребенка. 

-реализован план мероприятий ПОС на тему «Использования информационных ресурсов и компьютерных технологий в развитии письменной речи детей дошкольного возраста»

Важным моментом в решении данной задачи  стало взаимоконсультирование и взаимообучение педагогических кадров. По итогам работы в данном направлении каждый педагог подготовил мастер-класс (и иные активные формы обучения) для педагогического коллектива по наиболее интересной и актуальной теме, рассмотренной в ходе реализации данной тематики. Взаимообучение  способствовало  более качественной подготовке педагогов, так как предполагало углубленное погружение воспитателя в область технологий цифровизации, переработку полученной информации в собственное понятийное пространство, повторение и практическое применение полученных   навыков (на курсах, работы ПОС, самообразования)

 Повышение компетентности педагогических кадров стало важным условием для мотивации педагогов к презентации опыта работы на различных уровнях. Педагог А.И. Киселева приняла участие в профессиональном конкурсе «Учитель года», на муниципальном и региональном уровне: транслировала опыт работы на тему «Техническое творчество и основы программирования, как средство развития системы навыков «4К» у детей старшего дошкольного возраста»

Результат: 

— развивающая среда ДОУ оснащена цифровыми образовательными ресурсами; 

— организовано взаимодействие педагогов в работе с детьми с использованием технологий цифрового, технического профилей; 

— создана методическая база обучающих программ, дидактических и методических материалов по использованию технологий цифрового, технического профилей в работе ДОУ;

— организовано дистанционное обучение воспитанников (интерактивный журнал «От Улыбки») ;

— организовано взаимодействие с семьями через социальные сети.

Таким образом, исходя из выше сказанного, в 2023-2024 учебном году педагогам необходимо продолжить изучение и внедрение цифровых технологий в образовательный процесс ( рекомендации ФОП ДОО), продолжить реализацию образовательного проекта «Цифровая образовательная среда ДОУ».

ВТОРАЯ ГОДОВАЯ ЗАДАЧА

Из результатов анкетирования родителей «Мой одаренный ребенок» были  выявлены способности детей. Исходя из них, были намечены мероприятия, способствующие их развитию.  Были проведены следующие мероприятия в рамках ПОС:

-практикум «Эффективные методы и приемы работы с одаренными детьми»( педагоги выделили основные направления индивидуализации образовательного процесса, систематизировали  имеющиеся знания в вопросах создания условий в предметно- пространственной развивающей среде, форм работы направленных на развитие талантов детей, личностного роста инициативы и самореализации).

- организованы «образовательные прогулки»  с последующим анализом ; педагоги поделились опытом работы с детьми, с использованием разных развивающих технологий, особое внимание уделялось на приемы воздействия на одаренных детей. Анализ занятий показал положительные моменты и проблемы, над которыми следует работать всем педагогам в отношении одаренных детей. 
-деловая игра с педагогами «Золотой ключик» (педагоги осмыслили и сделали выводы о  развитии одаренности воспитанников  через сочетание основного, дополнительного и индивидуального образования, педагогам совершенствоваться в познании самого себя и корректировать  свою деятельность в работе с одаренными детьми)  

Реализован проект «День ребенка. Я успешен» . В ходе  проекта дети с родителями готовили творческие презентации о любимых занятиях дома, учили стихи, готовили сценки, оформляли стенгазеты. Эта деятельность придала каждому ребенку уверенности, гордости за себя и свою семью. Мероприятие показало важность взаимодействия всех составляющих педагогического процесса детей, родителей, педагогов.   

.

Таким образом, педагогами в детском саду организовано образовательное пространство, обеспечивающее: игровую, познавательную и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами,  двигательную активность,  эмоциональное благополучие детей,  возможность самовыражения. Необходимо продолжать обогащать образовательное пространство, расширять исследовательские центры, конструкторские бюро, лаборатории для развития технических способностей детей, интеллектуальной смелости, для формирования изобретательского мышления.

ТРЕТЬЯ ГОДОВАЯ ЗАДАЧА 

В решении  задачи по включению в ООП цифровых технологий патриотического воспитания, способствующих развитию исследовательской активности и инициативы дошкольников , способствовали такие мероприятия как:

-педсовет на тему « Патриотическое воспитание дошкольников в современных условиях ДОУ», где педагоги представили педагогические находки в виде презентаций: «Маленькие открытия»:

· «Нравственно-патриотическое воспитание средствами музыки» (Прозорова Э.В.);

· «Музейная педагогика в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников» (Петрова В.Н.);

· Мини-музей «Русская изба» (Соловьева Л.А.);

· «Социально-значимые акции как эффективный инструмент патриотического воспитания дошкольников» (Шорина Ю.А.);

· Образовательный  проект «В объективе Родина моя: город Пошехонье»(Киселева А.И.).

-образовательный проект «В объективе Родина моя: город Пошехонье»,  детский  канал «Маленький блогер- юный исследователь» (организована поисковая деятельность в рамках проектов, работы детей представлены на фестивале исследовательских проектов естественно-научной направленности «Мое первое открытие», районном  конкурсе «Моя малая Родина: природа, культура, этнос»)

В  группах организовано детское цифровое образовательное пространство, которое обеспечивает игровую, познавательную и творческую активность всех воспитанников; возможность самовыражения. Дети самостоятельно добывают информацию об объектах, достопримечательностях, героях и известных людях города Пошехонье. Умеют создавать видеоролики, работать в детском цифровом образовательном пространстве РППС (планшеты, фотоаппараты детские, мультстанок, графический планшет). Образовательные продукты: детский вернисаж видео рассказов о малой родине; интерактивная карта города «Вперед по Шехони».

-совместно с Советом отцов ДОУ организован комплекс детских, детско-родительских форумов по патриотическому воспитанию. Считаем, что это эффективная форма образовательной деятельности по формированию предпосылок к учебной деятельности старших дошкольников. т.к. у старших дошкольников развиваются навыки публичного выступления, развивается грамматически правильная диалогическая  и монологическая  речь детей во время презентации своего проекта. Также эта форма помогает активно вовлекать родителей в образовательный процесс детского сада на основе совместной познавательно-исследовательской деятельности с детьми и педагогами.

Обустроить  и обновить РППС исходя из интересов детей и их способностей, организовать совместные проекты с семьями воспитанников помогло 

создание  мини-музеев в группах и в пространстве детского сада:  «Русская изба», «Музыкальные инструменты: тогда и сейчас», «Что за чудная игрушка – в подружки спрятана подружка», «Несокрушимые и легендарные: герои города» (музей славы героев ВОВ 1941-1945), «Наша армия самая сильная!», «Музей воинской славы», «Музей символов России» и др.

Таким образом, из результатов проведенных мероприятий можно сделать вывод, что видна положительная динамика, однако, необходимо продолжать уделять особое внимание индивидуализации образовательного процесса, развивать коммуникативных навыки взаимодействия детей в парах, подгруппах, группах. Для достижения более высокого результата педагогическому коллективу необходимо продолжать изучать и применять  проектирование  РППС исходя из интересов детей и их способностей. 

В 2023-2024 уч.г. по окончании реализации образовательного проекта «В объективе Родина моя: город Пошехонье» планируем выпустить методическое пособие к реализуемой парциальной программе по духовно-нравственному воспитанию «С чистым сердцем» (комплект интерактивных карт города «Вперед по Шехони», детский вернисаж видео рассказов о малой родине и др.)

Итоги мониторинга по образовательным областям в соответствии с ФГОС.   

	Группа 
	Социально коммуникативное 
	Познавательное развитие
	Речевое развитие
	Художественно-эстетическое развитие
	Физическое развитие

	КОРАБЛИК
	90%

10%

0%


	24%

72%

4%


	49%

45%

7%


	34%

64%

2%


	86%

14%

0%



	КОЛОСОК
	62%

38%

0%


	34%

66%

0%


	33%

52%

0%


	43%

57%

0%


	62%

38%

0%



	СОЛНЫШКО
	93%

7%

0%


	55%

23%

22%


	60%

7%

33%


	55%

30%

15%


	92%

4%

4%




	
	Социально-коммуникативное развитие 
	Познавательное развитие 
	Речевое развитие 
	Художественно-эстетическое развитие 
	Физическое развитие 

	Итого: 

Показатели 2021- 22


	В -81%

С -19%

Н – 0%
	В –  65%

С – 31%

Н -  4%
	В – 55%

С – 41%

Н – 6%
	В – 61%

С – 33%

Н - 6%
	В – 84%

С – 16%

Н – 0%

	Итоги:

Показатели 2022-23


	В-84,5%

С-15%

Н -0,5%
	В-75%

С-21%

Н -4%
	В-62%

С-32%

Н -6%
	В-68%

С-30%

Н -2%
	В-61%

С-28%

Н -1%


Как видно из таблицы, наиболее высокие результаты мы наблюдаем по социально-коммуникативному и познавательному развитию, а также положительную динамику мы видим в речевом развитии детей в сравнении с предыдущим годом, что говорит об эффективности условий выполнения годовых задач. Отрицательную динамику наблюдаем в физическом развитии детей, это обусловлено частой заболеваемостью детей, что необходимо учесть при планировании выбора оздоровительных технологий на 2023-2024 уч.гг.

В текущем учебном году для  создания психолого-педагогических условий в соответствии с ФГОС в нашем учреждении осуществлялась  деятельность психолого-педагогического консилиума (Ппк), направленная на  принятие коллективных решений о мерах психолого-педагогического сопровождения и оздоровительного  воздействия на:
· детей с  задержкой психического развития
· ребёнка с ТНР, ОНР
По итогам углублённого диагностического исследования составлены индивидуальные программы развития (ИПР) обучающегося. Реализация ИПР осуществляется в форме индивидуальных и групповых занятий при активном участии родителей. При подборе основных коррекционных методов учитывается  ведущий вид деятельности дошкольников: подвижные, сюжетно-ролевые, коммуникативные игры, упражнения на развитие  произвольности, воображения.   Положительный результат   коррекционного воздействия даёт использование  компьютерных методик. Процесс сопровождения осуществляется  специалистами, знающими психофизиологические особенности детей: учитель-логопед, педагог-психолог, инструктор по ФК, музыкальный руководитель, воспитатель.
Основным результатом  сопровождения детей с ОВЗ является социализация их в группе сверстников.
2.5. Дополнительные образовательные услуги
 Наряду с традиционным набором образовательных и оздоровительных услуг  учреждение  предоставляет  бесплатные дополнительные образовательные  услуги, востребованные родительской общественностью:  
-программа социально-гуманитарной направленности «Грамотейка» 6-7 лет

- программа физкультурно-спортивной направленности « Шашечный час» 5-6 лет
-программа технической направленности  «Маленький гений» 5-7 лет
Охват детей от 5до 7  лет   формами дополнительного образования на базе ДОУ  составил  98 %. 
2.6.  Предшкольная  подготовка детей.
 При подготовке детей к школе мы руководствовались требованиями к выпускнику детского сада ФГОС ДО и через игру, экспериментирование стремились сформировать у детей  инициативность, самостоятельность, уверенность в своих силах, положительное отношение к себе и другим, развитое воображение, способность к волевым усилиям, любознательность. 

Большое значение уделялось формированию у обучающихся предпосылок универсальных учебных действий (УУД). Образовательная деятельность с выпускниками строилась с учётом      формирования этих действий.
В течение года реализованы    программы предшкольного образования: 
· -педагогом-психологом реализована программа социально-личностного развития в основе которой заложена  система познавательно-игровых занятий «Приключения будущих первоклассников» по технологии Куражевой «Цветик-семицветик»,  направленных на качественную подготовку детей к обучению в школе;
· учителем -логопедом   реализована  программа  подготовки детей 6 лет  к обучению грамоте, существенно пополнен дидактический материал к программе для группового и индивидуального применения,  используются  логопедические компьютерные программы «Говорим правильно», «Весёлая читай-ка», «Игры от тигры»;
 Воспитателями всех возрастных групп   используется авторская  педагогическая технология Колесниковой Е.В. по обучению дошкольников элементам грамоты, ФЭМП (курс обучения построен на последовательности, поэтапном обучении и целенаправленном формировании полноценной психологической подготовки детей к школьному обучению).
Специалистами учреждения ежегодно проводится диагностика психолого-педагогического обследования выпускников по определению уровня готовности к школьному обучению.
	       уровень  развития
	психологическая 

и социальная готовность ( в %)
	познавательная

активность

( в %)
	развитие речи

( в %)

	высокий
	40
	65
	 45

	выше среднего
	50
	25
	35

	средний
	10
	10
	20

	ниже среднего
	-
	-
	 

	низкий
	 -
	- 
	-


2.7. Осуществление работы с социумом:   

           Задачи сотрудничества:
- объединение ресурсных возможностей ДОУ и учреждений социума в решении вопросов духовно-нравственного воспитания и развития детей, их социализации;
- реализация планов совместных мероприятий (праздники, акции добрых дел, коллективные творческие дела)  
 Сохранены все договорные связи с учреждениями социума. Все совместные мероприятия построены с учётом возрастных особенностей детей, на принципах взаимодействия  взрослых и детей, использовании игровых методов, интеграции видов деятельности.
·   краеведческий музей:
  - использование материальных ресурсов музеев для  реализации дополнительной программы «Предков чтить, дела их помнить», «Моё Пошехонье !»; 
- участие в выставках, организуемых музеями и др.
· Центральная детская библиотека — реализация  программы « Мой друг-книга!»
Совет ветеранов:
- концерт для пожилых людей, посвященный  Дню пожилого человека
 - технология «Дети-волонтеры» (изготовление открыток ветеранам педагогического труда ко Дню пожилого человека, одиноким людям к празднику Рождества, ветеранам ВОВ ко Дню Победы, посильная помощь)
 Совместно с Советом отцов ДОУ организуются встречи с участниками боевых действий в горячих точках. Сохраняется  традиция посещения детьми пожарной части в апреле (месячник пожарной безопасности) и поздравление пожарных с профессиональным праздником  самостоятельно изготовленными открытками, сувенирами.
2.8.   Сотрудничество  с семьей.
Усилиями педагогов ДОУ создано информационное пространство позволяющее активизировать взаимодействие между всеми участниками  образовательного процесса, организовано интерактивное взаимодействие с родителями,  установлены творческие контакты. 
Наиболее эффективными формами  взаимодействия в прошедшем учебном году можно назвать  совместную работу с Советом отцов, что позволяет быть нацеленными на общий результат, поддерживать друг друга в решении проблем, заменять и дополнять друг друга, создавать атмосферу оптимизма и доброжелательности.

Много совместных мероприятий, предусмотренных Планом работы, успешно реализуются в детском саду  с участием отцов.  
Уже второй год плодотворно прошла тематическая неделя «Первое в жизни - честно служить Отчизне». Педагогами  широко было представлено участие отцов в образовательной деятельности.   Интересно и занимательно прошли шашечные турниры с детьми старшего дошкольного возраста. В турнире приняли участие старшие наставники папы, дедушки, старшие братья. Флешмоб «Читаем всей семьей», «Читаем вместе с папой» помог  заинтересовать детей дошкольного возраста чтением книг о Великой Отечественной войне, 
· Педагогами ДОУ, совместно с Советом отцов организован цикл детско-родительских форумов на тему патриотического воспитания, в соответствии с календарем памятных дат и событий: 

-Детский форум «Белый, синий, красный», посвященный празднику «День флага РФ», 

-Детско-родительский форум «Вам на защите Родины стоять», к празднованию дня защитника отечества, 

-Детско-родительский форум «Славная династия патриотов Отечества», посвященный празднованию дня победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов., 

-Детский форум «Наша Родина – матушка Россия», посвященный празднованию Дня России.

Результат взаимодействия ДОУ с семьёй
-90%  родителей вовлечены в жизнь группы (совместные семейные проекты, выставки, конкурсы, домашние поручения, клубный час; «гость группы»)

 -100 % родителей считают, что их педагогические интересы и пожелания, находят  отклик и понимание у педагогов;
3. Условия осуществления образовательного процесса.
Состояние материально-технической базы  соответствует педагогическим требованиям,

современному уровню образования и санитарным нормам.

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместной деятельности воспитанников и взрослых, двигательной активности, а также

возможности для уединения.

В детском саду функционируют оборудованные   медицинский кабинет, кабинет психолога и логопеда. У каждой группы для прогулок имеется свой участок. Для занятий спортом летом

оборудована   спортивная площадка., родители оборудовали ворота для игру в футбол. Медиатека пополнена фильмами по лексическим темам, аудиозаписями классической музыки.
       3.1.Организация развивающей предметно-пространственной  среды и материальное оснащение ДОУ
 -сделаны отдельные кабинки в туалетных комнатах
-функциональный модуль «Физкультура»  дополнен спортивно-игровым оборудованием 
- приобретены игрушки на сумму  25 тыс. руб.
 -канцтовары для детской деятельности  на 60 тыс. руб.

В ДОУ создана комната «русского быта». На занятиях в музейной комнате каждый ребенок имеет возможность познакомиться с экспонатами, взять их в руки, внимательно рассмотреть, понять, как и из чего они сделаны, попробовать их в действии. Полный цикл занятий по ознакомлению с предметами народной культуры позволяет развивать у дошкольников не только наблюдательности, но и умение сопоставлять прошлое и настоящее, способствует формированию исторической памяти и уважения к труду мастеров.
К памятным датам страны, региона и района  оформляется «Говорящая стена», которая пополнена коллажами, наглядным материалом, тематическими атрибутами, звучит музыка по тематике события. Дети и родители  узнают об истории праздников, традициях.  
Кабинет учителя-логопеда и психолога пополнился учебно-дидактическими материалами:   наборы конструкторов нового поколения  ,пособия и материалы для занятий с детьми. 
3.2.Обеспечение безопасности детей.
Безопасность жизнедеятельности детей в ДОУ обеспечивается регламентированной деятельностью всех сотрудников детского сада по соблюдению правил пожарной и электробезопасности,  требований охраны труда.  В рабочем состоянии находятся все системы  безопасности: приборы звукового оповещения, пожарной сигнализации, аварийного освещения, кнопка экстренного вызова милиции, система видеонаблюдения. 
  Все сотрудники проходят инструктажи по ПБ, ЭБ и охране труда, соблюдают выполнение требований инструкций. 
Ежегодно 3-4 раза в год проводятся тренировки детей и сотрудников по эвакуации на случай пожара.
Педагоги каждой возрастной группы  имеют перспективный план работы с детьми по ОБЖ , проводятся тематические дни/недели безопасности,  оформлены новые  уголки безопасности.       
В целях недопущения пищевых отравлений  разработана программа производственного контроля на пищеблоке, создана группа  контроля из числа работников  детского сада,  разработан план-график  контроля за  организацией  питания в ДОУ. Лабораторный контроль в пищеблоке проводит ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ярославской области в г. Рыбинске и Рыбинском районе». При ежеквартальном исследовании кулинарных изделий на соответствие их гигиеническим требованиям СанПиН нарушений не выявлено на протяжении последних  3-х лет.
Согласно графику проведены антиклещевая обработка участка и прилегающей территории (апрель- май, 2023 г.).
 В результате проводимых мероприятий: 
- за год не зарегистрировано ни одного случая отравления;
- наружные пожарные лестницы соответствуют нормам и не вызывают страха у детей;
- усилены меры безопасности за счёт усилений требований к  пропускному режиму.
- детский сад к новому учебному году принят без замечаний.
Остается проблемой травмоопасное состояние асфальтового покрытия  на участке детского сада и неудовлетворительное состояние уличной дорожной сети прилегающей к учреждению.
  3.3. Медицинское обслуживание и питание.
Медицинское обслуживание детей в детском  саду осуществляется штатной старшей медицинской сестрой  и  специалистами  Пошехонской центральной районной больницы по договору.  В саду имеется медицинский  и процедурный кабинеты. 

Медицинская сестра    осуществляет  контроль за выполнением лечебно-профилактических  и общеукрепляющих мероприятий, за режимом кварцевания помещений, следит за здоровьем детей и сотрудников, пропагандирует среди детей и родителей    методы профилактики заболеваний,  различные виды закаливания, необходимость проведения вакцинации против гриппа и других инфекций Национального календаря.   

Питание в ДОУ организованно в соответствии с санитарно – гигиеническими требованиями, «Примерным 10-дневным меню» для детей от 1,6 до 3 лет и для детей от 3 до 7 лет.

Приготовление пищи осуществляется  из продуктов, закупаемых организацией,  по заключенным    договорам с  ПО «Пошехоньехлеб», ООО «РАМОЗ», «АТРУС».
Ежемесячно проводится анализ питания по выполнению  натуральных норм, подсчитывается калорийность. Все продукты, поступающие в детский сад, имеют сертификаты качества. Меню разнообразно. Для полноценного питания используем  свежую говядину, рыбу, мясо птицы, кисломолочные продукты, овощи, фрукты, ягоды. 
Для соблюдения питьевого режима используем бутилированную воду. Квартальные отчёты по питанию показывают соответствие белков, жиров и углеводов калорийности. Выполнение натуральных норм продуктов составляет примерно 95%, что соответствует норме при среднесуточной норме питания 100%  
 3.4. Кадровое обеспечение.
Численность кадрового административного, педагогического и учебно-вспомогательного персонала состава на конец 2023 уч.г -12 человек (без учета внешних совместителей), в том числе :

-заведующий;
- 6 воспитателей;

- старшая медсестра
- заведующий хозяйством;

-3 младших воспитателя.                        
  Характеристика кадрового  педагогического  состава работников  ДОУ
в сравнении  за  2 года.
 В ДОУ разработан системный подход к организации непрерывного образования
и повышения профессиональной компетентности педагогических кадров
Повышение  профессиональной компетентности педагогов :
·  обучение в  ВУЗ — 1 педагог ( Шорина Ю.А.);
·  Педагоги постоянно проходят  курсы повышения  квалификации по различным программам
· 90 % педагогов реализуют современные модели учебного процесса с использованием цифровых технологий

· На 70% реализован проект «Цифровая образовательная среда»:   в постоянном доступе для детей цифровое оборудование для развития познавательной активности, поисковой деятельности, экспериментирования и творчества,  разработаны QR-картотеки, введена в разработку электронная библиотечная система.

· Педагоги прошли КПК : цикл вебинаров на тему «Использование IT – технологий в деятельности воспитателя в речевом развитии дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО»;  внедрены в образовательную деятельность технологии речевого развития: «Буктрейлер, «Буккроссинг» - (по результатам сравнительного анализа (начало и конец года) рост показателей речевой активности детей увеличился с 3.6 до 4.2 баллов.

· Реализован план мероприятий ПОС на тему «Использование информационных ресурсов и компьютерных технологий в развитии письменной речи детей дошкольного возраста».

· Трансляция опыта работы на районном уровне: Киселёвой А.И. и Козловой Е.В. проведен мастер-класс в рамках работы клуба молодого педагога на тему «Создание Буктрейлеров с детьми старшего дошкольного возраста».

· Участие в Межрегиональном Слёте педагогических команд ДОО «Творческий педагог – творческий ребенок» с темой «Книгореклама» (буктрейлер), как средство развития коммуникативных качеств, инициативы, активности, самостоятельности и интереса детей к чтению художественной литературы в ДОУ ДС №7 «Улыбка»

· А.И. Киселевой, В.Н. Петровой и Шориной Ю.А. разработаны и проведены семинары-практикумы по работе с интерактивной доской, по созданию видеороликов в совместной деятельности с детьми.

· Представлен опыт работы в рамках регионального онлайн-семинара «Из опыта цифровой трансформации образовательных организаций». на тему «Цифровые инструменты в реализации основной общеобразовательной программы ДО»

· Представлен опыт работы в рамках районного методического объединения «Цифровые технологии  , как средство поддержки детской инициативы, познавательной активности и читательской компетентности»

· Ежедневная публикация информации о деятельности ДОУ  в родительских сообществах

· По результатам анкетирования родителей уровень качества деятельности ДОО, измеримый в десятибалльной системе  показал следующие результаты:

· 7 баллов 7.6% (6 родителей)

· 8 баллов 7.6% (6 родителей)

· 9 баллов 21.5% (17 родителей)

10 баллов 63.3% (50 родителей)

·  Козловой Е.В. пройдены КПК «Организация предметно – развивающей среды реализации ФГОС ДО», Холмановой О.Ю пройдены КПК "Выявление и развитие одаренности дошкольников"

· Разработаны ИОМ для одаренных детей;

· Создана и реализована система мероприятий взаимодействия специалистов ДОУ, направленная на развитие целостной личности ребенка: реализован проект «День ребенка. Я успешен», в рамках нац. проекта «Образование» - федерального проекта «Успех каждого ребенка»)

· Соловьева Л.А. приняла участие в районном конкурсе для воспитателей на лучший индивидуальный образовательный маршрут для интеллектуально-одаренных детей (II место)

    3.5. Приоритетная деятельность
 Приоритетным направлением деятельности коллектива детского сада многие годы остаётся духовно-нравственное воспитание и развитие  детей дошкольного возраста.
Успешно реализуется дополнительная программа «Моё  Пошехонье».  Успешно внедрен в практику новый раздел программы «Предков чтить -дела их помнить», содержанием которого является изучение жизни  святых Руси и родного края, традиций православных праздников.

 Успешно реализованы мероприятия  ресурсного центра по духовно-нравственному воспитанию и развитию детей в рамках социального проекта «Глубинка родная, наш край самобытный» . Цель проекта :   организационно-методическое и информационное  сопровождение участников образовательного процесса  по вопросам духовно-нравственного развития и воспитания личности   путем обобщения и распространения опыта.

Задачи:

· Создание единого образовательного пространства по духовно-нравственному   воспитанию и развитию  участников образовательного процесса;

· Совершенствование профессиональной компетентности педагогических  работников в вопросах построения разных моделей образовательного процесса по реализации задач современных инновационных программ и технологий духовно-нравственного воспитания;

· Развитие практики обобщения и распространения опыта инновационной деятельности и взаимодействия педагогов-новаторов по духовно-нравственному  воспитанию и развитию детей;

· Развитие представлений педагогов о формах организации социального партнёрства ДОУ с родителями и другими социальными партнёрами в целях социокультурного развития личности ребёнка;

· Реализация системы программных мероприятий духовно-нравственной направленности и оценка их эффективности.

4. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование .
  Анализ эффективности использования ресурсов для достижения запланированных  результатов -финансовых (тыс.руб):
Приобретение цифрового оборудования позволило значительно разнообразить образовательный процесс,  обеспечить игровую, познавательную и творческую активность   воспитанников, обогатить развивающую среду ДОУ: ноутбуки, принтер цветной, планшеты , колонка проводная, блютуз колонка, Wi-Fi роутер, мультстанок для анимации, детский фотоаппарат, графический планшет (80 тыс.руб).
Приобретение материалов для детского творчества (55 тыс.руб) помогли формированию умения решать творческие задачи, используя новые выразительные средства; способствовали развитию инициативности, самоорганизации.
 Родители 40 воспитанников  имели льготу на снижение оплаты  на 50% за содержание ребенка по категории «дети из многодетных семей»;

6 воспитанников посещают детский сад  бесплатно, т.к. относятся к категории   «дети, оставшиеся без попечения родителей» 

Снижение оплаты и освобождение от нее  назначается приказом по МДБОУ на основании заявления родителей (законных представителей)  и  подтверждающих документов.
5. Результаты деятельности ДОУ
5.1. Результаты работы по снижению заболеваемости
 Для оценки эффективности проводимой в ДОУ оздоровительной работы проводится регулярный мониторинг здоровья. 
Оценка  состояния детей по группам здоровья 
	Группа здоровья
	2022
	2023

	I
	60%
	65%

	II
	30%
	35%

	III
	10%
	0%


5.2. Наши достижения.

·  Результаты участия в конкурсах детей:

	Конкурс творческих работ "Пошехонский сувенир"
	Диплом победителя (1 место)
Диплом призера (3 место)

	Смотр-конкурс детского творчества: "Помни каждый гражданин: спасения номер 01" 
	Диплом призера (3 место)

	Конкурс "Цифровая трансформация" (в разных номинациях)
	Диплом победителя (1 место)

Диплом победителя (1 место)

	Конкурс детского творчества: "ГТО глазами детей"
	Диплом призера (2 место)

	Районный шашечный турнир «Мастер шашек»
	Диплом призера (2 место)

	Районный фестиваль детского и юношеского художественного творчества «Золотая лесенка», номинация «Художественное слово»
	Диплом призера (3 степени)

	Районный фестиваль детского и юношеского художественного творчества «Золотая лесенка», «Мой дом, мой город, моя страна»
	Диплом призера (2 место)

	Муниципальный этап ежегодного епархиального конкурса творческих работ «Больше смысла»
	Диплом победителя (1 место)

Диплом призера (3 степени)

	Детский природоохранный конкурс-выставка новогодних елей (новогодних украшений) «Живи Елочка». Номинация «Новогодняя игрушка»
	Диплом призера (3 степени)

	Районный фестиваль «Золотая лесенка» 

Конкурс театрального искусства «Верю». Номинация «Художественное слово»
	Диплом призера (2 место)

	Районный фестиваль «Золотая лесенка» 

Конкурс декоративно-прикладного творчества: «Пошехонский сувенир». Номинация: «Красота рукотворная». Подноминация: «За Родину!» 
	Диплом призера (3 степени)

	Фестиваль исследовательских проектов естественно-научной направленности «Мое первое открытие»
	Диплом призера (3 степени)

	Муниципальный этап II регионального конкурса детского творчества среди воспитанников дошкольных образовательных организаций Пошехонского МР «ГТО глазами детей» номинация конкурс аппликации «ГТО глазами детей»
	Диплом победителя (1 место)

Диплом призера (3 степени)




 5.3.    Мнение родителей о  качестве предоставляемых  им услуг и функционировании детского сада
Анонимное анкетирование родителей, проводимое  в детском саду, показало:
· 90 % родителей удовлетворены  содержанием образовательной работы с детьми в ДОУ в соответствии с образовательной программой детского сада
· 90% родителей считают,  что уровень образовательной работы в ДОУ соответствует современным требованиям 
· 100% родителей удовлетворены общением педагогов с детьми, педагогов с родителями.
Проблемы, выявленные в результате анкетирования:
·  Требуется благоустроить прогулочный участок,  пополнить предметно-развивающую среду в группах;
 Созданы условия для трансляции родителям знаний в области социализации, охраны и укрепления здоровья, правильного развития и обучения детей 
-100% родителей ежедневно получают необходимую информацию в электронном виде (чат, мессен​джеры), с которой могут ознакомиться в удобное время

 - Используются  различные формы взаимодействия с родительской общественностью для заинтересованности жизнью детского сада и группы:

Совместно с Советом отцов ДОУ  организованы мероприятия

 Родители вместе с детьми приняли участие во Всероссийских  онлайн- акциях, конкурсах, выставках

6. Итоги общественного обсуждения публичного доклада  заведующего за 2021-2022 учебный год.
 Анализ эффективности использования ресурсов для достижения запланированных  результатов позволяет сделать следующие выводы:

Развитие кадрового потенциала:

 -педагоги повысили  квалификационную категорию (100% имеют высшую и первую категорию);

-  сопровождение профессиональной успешности педагога через реализацию  программы  «Дорога к успеху!» (план мероприятий 2-го года реализации программы) , разработку индивидуальных программ развития педагога 
 - работа в дистанционном формате с родителями позволила  педагогам  и специалистам детского сада систематически проводить онлайн-консультации, оказывать методическая помощь, проводить занятия, родительские собрания  в онлайн формате.  Данные мониторинга посещения онлайн-занятий и количества просмотров занятий в записи по всем образовательным областям свидетельствует о достаточной вовлеченности и понимании родителями ответственности за качество образования своих детей.

Анализируя работу дошкольного учреждения  в рамках ресурсного центра по  ДНВ и Р имеет свои положительные результаты:  это включение всех педагогов в реализацию муниципального проекта «Глубинка родная, наш край самобытный», педагоги являются активными участниками различных методических мероприятий, разрабатывают Положения, сценарии, результаты  деятельности транслируют на мероприятиях различного уровня.

Продолжить повышать компетентность педагогов в данном направлении. развивать информационную, методическую, материально-техническую базу детского сада для успешного применения инновационной деятельности. Также необходим  поиск новых, инновационных форм  нравственно-патриотического воспитания обучающихся, разработка сетевых программ взаимодействия.

 7. Заключение.  
 Основными направлениями деятельности МБДОУ в 2023-2024 учебном году станут:

1.  Завершить реализацию проекта «В объективе Родина моя: город Пошехонье» в 2023-2024 учебном году.

2. Продолжить использовать форму организации детско-родительских объединений: образовательный форум.

3. Ввести контроль по наполнению детского интерактивного журнала «От Улыбки».

4.  Использование педагогических технологий развития детской одаренности дошкольников.

5. Учитывать результаты мониторинга при планировании работы на следующий учебный год.

6. Учитывать индивидуальные особенности детей при реализации образовательной программы.

7. Разработать ежемесячный план мероприятий ПОС, соответствующий рекомендациям ИРО ЯО, обеспечить его эффективность.

8. Разработать и реализовать план развития РППС на 2023-2024 уч. год с учетом результатов тематической проверки МКУ Управления образования и анализа РППС по шкалам МКДО.
9.  Учитывая, что в задачах Федеральной образовательной программы ДО прописано, что к традиционным российским ценностям относится        патриотизм, гражданственность, служение отечеству, а также учитывая рекомендации ФОП ДО, включить в систему воспитательной работы ДОУ следующие направления:
-волонтерское движение в России  (разработать и реализовать программу /проект деятельности детско-взрослого  сообщества «Помогаторы» , с целью создания условий для формирования позитивных установок у детей дошкольного возраста на добровольческую деятельность);

-взяв за основу  принцип следования нравственному примеру (пример как метод воспитания позволяет расширить нравственный опыт ребенка, побудить его к открытому внутреннему диалогу, пробудить в нем нравственную рефлексию, обеспечить возможность выбора при построении собственной системы ценностных отношений, продемонстрировать ребенку реальную возможность следования идеалу в жизни), разработать и реализовать образовательный проект совместно с Советом отцов ДОУ, военнослужащими в отставке, земляками-участниками СВО образовательный проект «Честь России: подвиг и мужество» , направленный на воспитание дошкольников на примере выдающихся личностей России)
10. Следуя новым  приоритетам при решении образовательных задач ФОП ДО внедрить в образовательную деятельность:

-направление «основы финансовой грамотности» ввести на занятиях в сфере  трудового воспитания со старшего возраста;
 11.Провести благоустройство территории ДОУ (замена асфальтового покрытия на территории ДОУ).  
РППС:

-приобретение современного спортивного оборудования;

-организация активной предметно-преобразовательной деятельности в интерьере ДОУ;

-разработки и реализация проекта «Безграничное пространство» (оформление «говорящих стен», «умный пол», приобретение настенных магнитных шашек/шахмат, лего- панелей, бизибордов и др.);

-продолжить работу по созданию интерактивного музейного пространства ДОО.
Педагоги:
 -разработка сетевых программ взаимодействия;

-создание условий в ДОУ по введению ФОП ДО, организация методической поддержки педагогических работников в условиях перехода работы по ФОП ДО.
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