Эссе на тему: "Моя педагогическая философия"

      Перед каждым человеком рано или поздно встает вопрос выбора жизненного пути. Для меня вопроса" кем быть?" просто не существовало. Еще в детстве я твердо решила стать педагогом. Только педагогом. Настоящим педагогом! Педагогом, который сможет подобрать ключик к сердцу каждого ребенка и будет для него нужным, терпеливым, требовательным, заботливым и тактичным. Педагогом, которому родители смогут доверить развитие и обучение своего ребенка. Педагогом, который теплом своего сердца согреет своих воспитанников, найдет для них доброе слово, так необходимое в тот или иной момент. 
 Я очень рада, что сбылась моя детская мечта. Поэтому ни разу в жизни у меня не было ни капельки разочарований в том, что я выбрала эту гуманную профессию педагога.  
       Помню огромное чувство радости, охватившее меня в тот момент, когда я впервые пришла на работу в детский сад, до сих пор свежи приятные впечатления от первой встречи с малышами! Работа воспитателя многогранна, нестандартна, требует творческого подхода, самосовершенствования и душевной щедрости, но самое главное в этой работе - любить детей. Дети - источник света и радости. От детей заряжаешься светлой энергией и  непосредственностью, жаждой познания мира, удивляешься каждому дню, видишь интересное и увлекательное в повседневном и обыденном. В голове постоянно вертятся вопросы:"А почему так? А что это?" Хочется по - детски удивляться и радоваться каждой мелочи вокруг себя. Тем и увлекает наша профессия, что заставляет наблюдать, думать и решать, находить дорожки к детскому интересу. 
Мои основополагающие принципы в работе с детьми: делай все с любовью, относись к детям так, как ты бы хотел, чтобы относились к тебе, и главное – не навреди. Мой главный принцип позитивного общения с ребенком – безусловно принимать его. А безусловно принимать ребенка – значит любить его не за то, что он красивый, умный, способный, а просто так, просто за то, что он есть!
Доброта, честность, открытость, любовь и уважение к моим воспитанникам; взаимопонимание и доброжелательный диалог с родителями - вот главные заповеди в моей работе.

       Как интересно работать с этими забавными любопытными почемучками, всегда открывать для них что-то новое и удивительное. Я увлечена своей профессией, осознаю важность и нужность своей работы. Считаю ,что по-настоящему счастливым может быть только человек, занимающийся любимым делом. А я люблю свою работу, свой детский сад и своих детишек!.

Общение с душой ребенка чистой
Работою ты вряд ли назовешь.
Ты вместе с ним мир снова открываешь
И интересами его живешь.
Кто с детством свою жизнь связать решил,
Тот молодым останется навек.
А значит, повезло ему по праву.
А значит- он счастливый человек!

