ЭССЕ
Киселевой Ангелины Игоревны
(воспитатель МДБОУ ДС №7 «Улыбка», г. Пошехонье)

Перед каждым человеком на пороге жизни встает вопрос о выборе профессии. Всё начинается с детской мечты! А мечты у всех разные и необычные!
С самого детства я хотела стать воспитателем детского сада, как моя мама. Играла роль воспитателя в своих детских играх. Когда была еще маленькой девочкой ходила в детский сад №7 «Улыбка», г. Пошехонье помогала воспитателям, где работала моя мама, Комарова Ольга Владимировна. Свою работу, в качестве воспитателя я начала еще, будучи школьницей с 2009 года в детском саду «Улыбка», работала каждое лето во время каникул. Я еще тогда очень любила детей. В 2011 году я работала няней в одной хорошей семье, с прекрасной маленькой девочкой. А в 2012 на постоянной основе стала работать в детском саду №1 «Матрёшка», который полюбила всем сердцем. И в этом же году поступила в Пошехонский Аграрно-Политехнический Колледж города Пошехонье на отделение по специальности дошкольное воспитание. 
В 2021 году я закончила обучение в ЯГПУ им К.Д. Ушинского, имею высшее образование по направлению «Дошкольное образование». 

Я педагог, который стремится к профессиональному росту. 
Я творческий и целеустремленный человек. Моё кредо - трудись, учись и развивайся! Именно поэтому мое профессиональное развитие не остается на месте. Исследовать, изучать, творить, идти к цели и получить достойную награду – это моя жизненная позиция. Это хорошая возможность попробовать свои силы, обменяться профессиональным и творческим опытом, пополнить свой педагогический багаж. 
Я педагог, который любит инновации, стремиться к ним. 
Я много изучаю различные методики воспитания и развития детей, как традиционные, так и инновационные. В процессе изучения рождаются свои идеи, я ими вдохновляюсь, вдохновляю своих коллег. И так рождается новая страница нашей трудовой деятельности. А получив новый продукт от этого коллективного творчества, мы всем коллективом вдохновляемся еще раз.
Я педагог, который отдает много сил и времени педагогике. 
С того момента, как я начала свою профессиональную деятельность, я пыталась всем доказать, что многое могу! А что не умею, тому научусь. Я много работала и в детском саду и дома, и в выходные, в праздничные дни. Много приходило идей, я старалась воплотить их все. Мой коллектив всегда меня поддерживал и помогал осуществить задуманное. 
Прошло 10 лет с тех пор, как я работала и все доказывала-доказывала… И вдруг, задумалась… «Зачем, мне что-то доказывать? Себе я все уже доказала! И тут я поняла, я не могу уже остановиться, я так живу. 
Моя работа, мои дети – это моя жизнь!
Именно мои дети, каждый новый ребенок в моей группе – это мой ребенок! Я пытаюсь проникнуться к нему, понять его чувства, его поступки. Отдаю свою любовь каждому малышу, даже если он непоседа, озорник – он все равно ребенок, просто у него на то поведение есть свои причины. Я с детьми много разговариваю, узнаю их, открываю им себя, показываю свою любовь, а они мне отвечают взаимностью. И так приятно проходить по группам детского сада и слышать радостное приветствие: «Ангелина Игоревна, здравствуйте! А вы к нам сегодня придете?». Значит они меня ждут, они тоже меня любят! Из бесед с родителями я узнаю, что их дети много говорят обо мне дома: говорят, что я им нравлюсь, рассказывают о том, чем мы занимались в детском саду. Говорят моими фразами, порой даже повторяю мимику и движения. Они мне вторят, а значит я для них образец для подражания. Это для меня тоже знак, того, что мои дети меня любят!

[bookmark: _GoBack]Дети это самые добрые и искренние люди на планете. Надо помнить каждому из нас, что душа и сердце ребёнка открыты, нужно только открыться сначала самому. Именно поэтому, я уже больше 10 лет работаю под девизом: «Ты маленький ребенок, я – большой.
Вот вам моя представьте педагогика.
Тебе со мной, а мне с тобою хорошо –
У педагогики моей простая логика»
